

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

КИРОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЁННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ «МУРЫГИНСКИЙ ДЕТСКИЙ ДОМ-ИНТЕРНАТ ДЛЯ УМСТВЕННО ОТСТАЛЫХ ДЕТЕЙ»

**Адрес:**

613641, Российская Федерация, Кировская обл., Юрьянский р-н, пгт Мурыгино, ул. Фестивальная, д. 29.

Телефоны:

(3366) 2-72-49

Метелев Алексей Евдокимович, директор КОГКУСО «Мурыгинский детский дом-интернат для умственно отсталых детей». Отмечен Почётной грамотой Министерства труда и социального развития РФ, Благодарственным письмом Министерства физкультуры, спорта и туризма, неоднократно награждался почётными грамотами и благодарственными письмами различного уровня. В 2010 году по итогам областного конкурса присвоено почётное звание «Лучший по профессии» с занесением на областную Доску почёта.

Страна: Российская Федерация

Регион: Кировская область

Город: пгт Мурыгино

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 09.09.2012

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Российская Федерация

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)

Для 345 воспитанников, большинство из которых дети-сироты или оставшиеся без попечения родителей, Мурыгинский детский дом-интернат стал настоящим домом. Именно поэтому коллектив учреждения не только создаёт здесь уютную атмосферу, но и стремится заменить детям родных и близких.

Интернат — единственное в Кировской области государственное учреждение социального обслуживания, где в стационарных условиях предоставляются социальные услуги детям в возрасте от 4 до 18 лет и молодым инвалидам старше 18 лет (таких молодых людей проживает 169 человек) с аномалиями в умственном развитии. Эти пациенты имеют частичную или полную утрату возможности самостоятельного удовлетворения основных жизненных потребностей. Кроме того, вследствие ограничения способности к самообслуживанию и (или) передвижению они нуждаются в постоянном уходе, бытовом и социально-медицинском обслуживании, социально-трудовой реабилитации и адаптации.

18 лет дом-интернат возглавляет Метелев Алексей Евдокимович. За эти годы произошли существенные изменения в укреплении материально-технической базы: построен пристрой на 144 места со спортзалом, мастерскими и жилым корпусом, капитально отремонтированы пищеблок, кинозал, медицинский изолятор, баня, жилой корпус.

В своей деятельности Алексей Евдокимович опирается на работу коллектива сотрудников, их профессионализм и творческую активность.

— В доме-интернате трудится 366 сотрудников. И повышение их профессионализма — одно из основных направлений в работе по обеспечению качества социально-медицинского обслуживания, — подчеркнул директор А.Е. Метелев.

Медицинское обслуживание воспитанников — одно из основных направлений работы коллектива. В штате медицинской службы 9 ставок врачей, 35 — медицинских сестёр, 168 — младшего медперсонала.

В учреждении функционируют кабинеты ЛФК, физиотерапии, ароматерапии, массажа, стоматологический, тренажёр Гросса, перевязочный и процедурный кабинеты, клиническая лаборатория. Важным показателем успешной работы медицинской службы стало то, что на протяжении последних лет наблюдается снижение смертности в три раза и отсутствие вспышек инфекционных заболеваний.

В группах имеются модульные комплексы, сухие бассейны, спортивные уголки, манежи, комплексы реабилитационного оборудования. Преобладающая часть воспитанников проходит обучение по специальным программам. Учебно-воспитательный процесс осуществляют 76 педагогов.

В рамках программы «Дети России» оборудован компьютерный класс, где воспитанники приобщаются к современным информационным технологиям, а наличие сенсорной комнаты позволяет педагогам-психологам работать с детьми по индивидуальным программам.

— Для обеспечения соблюдения имущественных и других прав детей в доме-интернате создана служба социальных педагогов. Благодаря их работе за последние 2 года восстановлены в имущественных правах на жильё более 20 воспитанников, привлечены к ответственности за неисполнение родительских обязанностей более 30 нерадивых родителей, — рассказал Алексей Евдокимович. — Наш опыт изучают, и в ноябре 2011 года на базе учреждения была проведена расширенная коллегия управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия по Кировской области. Кроме того, регулярно проходят встречи с коллегами из Костромской области, Республики Коми, Удмуртии.

Особое внимание уделяется физическому воспитанию детей. По инициативе и под руководством А.Е. Метелева в 2007 году на базе Мурыгинского детского дома-интерната создано и работает Кировское областное отделение Специальной Олимпиады России. Команды спортсменов-воспитанников участвуют во всероссийских и международных соревнованиях специальной олимпиады по различным видам спорта. В общей сложности они завоевали 114 медалей, из них: 44 золотых, 33 серебряных, 37 бронзовых. Большое значение Метелев А.Е. придаёт духовно-нравственному воспитанию подопечных. Воспитанники и сотрудники дома-интерната принимают активное участие в Великорецком крестном ходе. Налажена связь со служителями Великорецкого храма, организуются экскурсии, поездки воспитанников по православным святым местам.

Сегодня коллектив Мурыгинского дома-интерната, хорошо понимая специфику работы с детьми с особыми потребностями, полон творческих планов, реализация которых требует заботы, тепла и любви к воспитанникам. И коллектив готов отдать им своё тепло и любовь.